
会津教育事務所

１ 朗読の実演 ２ 昔語りの実演 ３ バネルシアターの実演

「蜘蛛の糸」 「ずままぎばさま」 鶴見 美佐子 さん
生江 智枝 さん 日下 和子 さん

４ 活動の説明

・結成２３年目。

・町内の保育所、幼・小・中学校、乳幼児、高校生、高齢者
への読み聞かせに取り組む。

・年間活動日数は１００日以上。

・参加者数は年間延べ５，０００人以上。

【参加者の声】
○８名の会員で、年間を通して協力し合って活動していることに感動しました。一人一人の持

ち味を生かした発表を聞くことができてよかったです。

○声のトーンや抑揚をつけた語りや、会津弁を用いた技法は、作品の世界観をより明確にし、

聞き手の心に響くものがありました。

○同じ立場で活動されているみなさんの発表は、肩に力が入らずに聞くことができました。

平成2９年度「ふくしまの未来をひらく読書の力プロジェクト」

読書活動支援者育成事業

●目 的 ： 地域で子ども読書活動を推進するボランティアの資質向上を図り、

学校図書館の支援もできる人材を育成する。

●日 時 ： 平成２９年８月２４日（木）１０：５０～１６：００

●場 所 ： 会津大学 中講義室

●参加者 ： ６７名

分科会Ａ【読み聞かせボランティア】

実践発表 朗読・昔語り・パネルシアターの実演
会津坂下町 ばんげ読み聞かせの会のみなさん



１ 居心地のよい空間づくり

展示コーナー、季節ごとの掲示の充実

２ 学習を支える

←教師用図書館

マニュアル

郷土資料のフ

ァイリング

調べ学習への

対応

他に、読書リスト、書架の分類や見出しの工夫 等

３ 読書を支える

読書タイム、読み聞かせボランティア

の活用、図書館イベントの開催 等

４ 子どもたちの活躍の場 委員会活動の充実

委員会主催のおはなし会

ポップづくり

５ あらゆる学びの場
資料の収集、提供

昔ミニ博物館

授業関連本の展示や情報提供

分科会Ｂ【学校司書・図書館司書等】

実践発表 「魅力ある図書館づくり」只見中学校学校司書 赤井 沙織 氏

【参加者の声】

○実践されている内容が、とても意欲的で大変参考になりました。

○素晴らしい自薦例を見せていただき、自分も真似してみたいと思いました。

○司書がいると、こんなに図書室が変わるんだな！と感心しました。図書館というよりも

お店屋さんのようなおもしろそうな空間で、日々の努力が伝わってきました。

○なるほどと思うことがたくさんありました。これから実際に現場で実行していきたいで

す。



【 鑑 賞 】

「歯いしゃのチュー先生」

「よだかの星」

朗読劇サークル アグリーダックス

【参加者の声】

○音楽と質の高い朗読で、映像作品の中に入り込んだ感覚になりました。きびしい

練習を重ねていらっしゃるとのお話を聞き、納得しました。

○読み聞かせとは全くちがう表現スタイルで、素晴らしかったです。

○初めての朗読劇の鑑賞でしたがとても素晴らしかったです。魅力的な声、読む速

度、間のとり方、選曲、息の合ったかけ合い、感情表現など、本当に素晴らしか

ったです。

○子どもにとって読書とは

人としての感性が、芽生えて育ち、磨かれて、言語力が

高められ、想像力が養われ、生きる力を身につけていきま

す。子ども時代に楽しいことの一つとして、絵本と出会っ

て欲しい。

○子どもと本との出会い

多くの子どもが本に出会うために、子どもと本に理解あ

る方々に、ボランティアとして協力をお願いしたい。

【 講義・演習 】

「子どもと本をつなぐ 読み聞かせと手遊び・わらべうた」

講師 桜の聖母短期大学非常勤講師 邉見 美江子 氏



○今回、初めて研修会に参加しましたが、こんなに内容の濃いもの

だとは思いませんでした。

○読書活動支援について多くのことを学ぶことができ、とてもよい

機会となりました。今日、学んだことを生かしていきたいです。

○会津で、各団体がいろいろな活動をされていることに改めて刺激

を受けました。

○どこにも所属はしていませんが、「次は私が！」そんな思いにな

れました。

○読み聞かせの心がまえ

・静かな場所や雰囲気を考える。

・読み手が、本の世界を楽しむという気持ちで

読む。

・声は大きすぎず、小さすぎず、自然な声で読

む。

・出だしは、ゆっくり、はっきりと読む。

（おはなしの大切な要素が書かれている。）

・主役は、絵本と子どもたち。読み手が主役で

はない。 読み聞かせの実演

・無理に感想を聞いたりおしつけたりせずに、

自然に終わる。

○物語の読み聞かせ

小学校高学年・中学生の「読み聞かせ」に、

「物語の読み聞かせ」「耳からの読書」を

とり入れてみませんか。

わらべうた・数え歌の演習

【参加者の声】

○読み聞かせについての不安や疑問が、この講義でほとんどクリアできました。

○私はまったくの素人ですが、読書活動支援のことがよく分かりました。

○基礎的なことも丁寧に教えていただき、経験の浅い自分にとってはとても参考に

なりました。

○わらべうた、数え歌が、とっても楽しかったです。子どもたちにも教えたいです。


